

# 西昌学院马克思主义学院

## 简 报

第 18 期

2021 年 9 月 15 日

### 学校党委书记彭正松、校长贺盛瑜 一行到马克思主义学院调研并指导工作

为加强新时代马克思主义学院建设，2021年9月14日下午，学校党委书记彭正松、校长贺盛瑜、党委常委沈良杰一行六人，到马克思主义学院调研并指导工作。参加调研的随行职能部门领导有教务处边仕英处长、人事处陶际恒处长、党政办李思主任。马克思主义学院教授及副科级以上干部参加了会议。

此次会议的主题主要是学校领导和相关职能部门到马克思主义学院调研、座谈和指导，主要了解马克思主义学院建设与发展情况、解决马克思主义学院发展中存在的问题及对未来工作的要求与建议。



首先，学校党委书记彭正松同志向参会人员说明了学校领导此次到马克思主义学院调研和现场办公的目的和意图。一是充分落实习近平总书记关于教育的重要讲话精神，特别是关于思想政治理论课及教师队伍建设的精神；二是传达中办国办、中宣部、教育部关于思想政治理论课、思想政治理论课队伍建设和马克思主义学院建设标准相关文件精神；三是进一步调研、了解与推进思想政治理论课、思政教师和马克思主义学院等的建设与发展，落实“立德树人”的根本任务。彭正松书记传达了中办国办、中宣部、教育部有关文件精神之后，对文件精神进行了重点解读，对文件对标的内容在马克思主义学院的执行情况进行了全面的了解与询问。充分肯定了马克思主义学院建设与发展中做出的成绩，并对建设与发展中存在的差距提出了完善与改进的要求。强调了思想政治理论课主渠道和马克思主义学院主阵地的重要性，要求马克思主义学院进一步优化思政队伍，加强阵地意识，强化使命担当，推进内涵发展，优化体系建设等。





马克思主义学院党总支书记、院长杨永清向参会领导作了全面的工作汇报，内容涵盖马克思主义学院教师队伍、教学教研、党史党建、师资建设、特色活动、存在的问题及需要解决的问题等。马克思主义学院其他与会同志也作了补充汇报发言。

贺盛瑜校长充分肯定了马克思主义学院的工作，强调了马克思主义学院在高校“培根铸魂”的地位与作用。对学院的建设与发展进行了指导，对解决发展中存在的问题和困难作了安排落实，她指出，马克思主义学院近年来师资取得长足进步，教学工作做的扎实，课程建设取得成效，党史学习教育能够结合实际推进，党史学习教育系列讲座和服务社会等成效明显。同时，对马克思主义学院工作中存在的一些不足，特别是在队伍建设、学科建设、专业建设上做的不够，今后应加强马克思主义学院内涵式发展、加强学科建设、彰显特色和优势、健全内部激励制度，建好马克思主义学院。



党委常委沈良杰部长充分肯定了马克思主义学院的建设成就，也指出了马克思主义学院在未来建设中亟需改进和完善的一些问

题。特别是要加强队伍建设和内涵发展，进一步充分发挥马克思主义学院“立德树人”主渠道主阵地的作用。



本着“边学习、边调研、边检视、边整改”的原则，在彭书记、贺校长、沈常委的全面调研中，其他参会领导也在交流中互动积极。教务处边仕英处长对思政课教师的辛勤付出与课程建设表示肯定。人事处陶际恒处长对马克思主义学院教师队伍建设、“三全育人”等工作作了充分肯定，就思政课教师职称评定、思政专项经费、师资队伍建设和政策解读。党政办李思主任也表态将积极支持马克思主义学院各项工作。

通过几个小时的全面调研与交流，彭正松书记和贺盛瑜校长对此次到马克思主义学院的调研成效作了充分的肯定，他们认为，此次调研落实了精神、了解了问题、增强了沟通、提出了方案、达到了效果。彭书记指出，以习近平总书记为核心的党中央十分重视高校思想政治理论课和队伍建设，学校党委将严格对标并执行中办国办、中宣部、教育部关于马克思主义学院建设与发展要求，学校将从人、财、物上全力支持马克思主义学院建设与发展，将马克思主义学院作为全校的重点建设学院，具体做法：一是加强领导，确保



建设方向；二是政策支撑，激发活力；三是条件保障，优先促进发展。就马克思主义学院自身建设，彭书记强调要加强政治建设、思想建设、学科建设、课程建设、队伍建设、教学研究和内涵发展等，强化责任担当，为党育人，齐心协力，把马克思主义学院建设好、发展好。

最后，马克思主义学院党总支书记、院长杨永清代表马克思主义学院向学校党政领导作了表态发言。马克思主义学院党政班子将带领马克思主义学院全体教职员工，在学校党委的领导下，充分激发大家的积极性与创造性，凝心聚力，共谋发展，落实好“立德树人”根本任务，扎实推进马克思主义学院的各项工作，实现马克思主义学院的跨越发展。



---

**报送：**西昌学院党政办公室、党委宣传部、教务处、人事处